



3月29日晚，香港哲學研究院就職典禮在深圳舉行，中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源現場為香港哲學研究院主席兼院長舒心博士頒發證書，並將「香港哲學研究院院旗」移交給舒心。劉光源代表中央政府駐港聯絡辦對香港哲學研究院的成立表示祝賀，表示該研究院的成立是香港學術界、文化界的一大盛事，也是香港建設中外文化藝術交流中心的一大喜事。他對香港哲學研究院的成立與發展提出三點期望，一是要潛心植根於香港；二是要堅定立足中國；三是要勇於面向世界。

◆香港文匯報記者 毛麗娟

就成立與發展提三點期望

劉光源對香港哲學研究院的成立與發展提出三點期望：

首先是要潛心植根於香港。香港是文化的綠洲，是斯文鼎盛之地，香港國際化的工作環境，開放包容的社會氛圍，吸引一大批世界頂尖的哲學研究人員，這充分說明在香港開展哲學研究，有着十分深厚的社會土壤，且一定大有可為。

其次是要堅定立足中國。香港的文化雖然融貫東西，但是根在中國，是中國優秀的傳統文化鑄就了香港文化的底色，因此，在香港開展哲學研究，必須要以中國為關照，立足中國實際，解決中國問題，特別是在各種哲學思潮的相互比較和競爭中，清晰而響亮地發出馬克思主義學術正聲，讓香港社會深刻感受當代中國馬克思主義、二十一世紀馬克思主義的真理力量。

他表示，中國共產黨擁有百餘年奮鬥實踐和70多年執政與國際經驗，擁有改革開放40多年積累的寶貴經驗，特別是擁有新時代以來治國理政偉大實踐的成功經驗，這是構建具有中國特色的哲學社會科學最重要的基礎和最大的底氣。

最後，是要勇於面向世界。劉光源表示，香港是「最中國」的國際大都會，也是「最國際」的中國城市。國家「十

劉光源勉哲研院勇於面向世界

冀植根香港立足中國 向主席兼院長舒心頒證書

四五」規劃綱要首次為香港勾勒中外文化藝術交流中心的發展藍圖，就是希望香港用好「超級聯繫人」的優勢，跨越中外文化交流「鴻溝」，更好傳承發展中華優秀傳統文化，推動世界多元文化合作。希望香港哲學研究院從全球視野出發，站在人類命運共同體的高度，加強與世界各國哲學專家、學者的平等對話，深入挖掘傳承中華優秀傳統文化的哲學智慧和價值觀念，讓東西思想在碰撞與交融中找到共同的價值追求，為動盪變化的世界注入更多的正能量。

據悉，香港哲學研究院由全國政協委員、香港太平紳士舒心提議發起，由星島日報、香港多位政協委員和知名人士及國內外哲學愛好者形成共識，通過近兩年的時間探討籌備，於2024年組建而成。舒心在現場介紹，香港哲學研究院的理念是「博學躬行，追求卓越」，宗旨明確，主要是進行哲學學術交流與深度研究，主攻馬克思主義哲學、中國哲學、外國哲學、邏輯學、倫理學、美學、科技哲學，涵蓋文化問題、價值問題、社會發展等領域，以現代科學和當代科學為支撐，為哲學愛好者提供一個沙龍平台，邀請世界各地的哲學專家和愛好者齊聚一堂，各抒己見，通過學術交流和合作，深刻探討哲學對人類生存和發展所具有的深層次價值。



◆中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源將「香港哲學研究院院旗」移交給香港哲學研究院主席兼院長舒心博士。

港區省級政協聯宣講兩會精神



◆港區省級政協委員聯誼會於28日舉辦「學習全國兩會精神宣講會」。

香港文匯報訊 港區省級政協委員聯誼會於28日舉辦「學習全國兩會精神宣講會」。會上，委員們深入學習全國兩會中蘊含的香港機遇，共同探討中國式現代化進程中的香港擔當與貢獻。

聯誼會主席蘇清棟表示，習近平總書記和中央高度重視香港發展，多次在報告提到香港鞏固發展國際金融中心，支持粵港澳大灣區、共建「一帶一路」等與香港關係的重大部署，令他倍感親切及溫暖。

他強調，要深入認識港區政協委員的義勇擔當和時代使命，以政治家的擔當和智慧，以「國之大者」的眼界胸懷站在全局和政治的高度，把握好香港角色、方向，為「一國兩制」行穩致遠、國家高質量發展，履行香港的責任，展現香港的擔當。

聯誼會會長霍啟山表示，兩會精神是聯誼會的最新遵循和行動指

南，聯誼會將繼續團結社會各界人士，支持特區政府全面貫徹落實好維護國家安全，集中精力拚經濟、謀發展、惠民生；並積極促進香港融入國家發展大局，為國家現代化強國建設、實現第二個百年奮鬥目標作出應有的貢獻。

該會常務副會長兼秘書長馬浩文表示，國家始終是香港發展的堅實後盾，政協委員要深刻把握中央對香港工作的重要部署，牢記習近平總書記的殷切囑咐，以「愛國者治港」和「一國兩制」相呼應的主流價值觀開展工作。

中央政府駐港聯絡辦協理部部長朱文分享了學習兩會精神的認識和體會。他希望廣大港區省級政協委員能夠深入學習貫徹全國兩會精神主要內容，充分認識香港的歷史機遇和獨特優勢，積極面向社會各界開展兩會精神宣傳和宣講，共同努力為香港發展新質生產力、推動高質量發展，更好融入國家發展大局作出新的貢獻。

前海港青發展中心啟用 青協：重要里程碑

香港文匯報訊 為進一步深化港深合作交流，「香港青年協會前海香港青年發展中心」前日（28日）假前海深港青年夢工場舉行啟動儀式。該中心由香港青年協會與前海管理局共同謀劃，是青協在粵港澳大灣區設立的首個常設服務窗口，致力推出多元服務，支援香港青年在灣區生活、學習、就業和創業，並建立一站式資訊和交流平台。

香港青年協會會長陳維安在活動上表示，前海香港青年發展中心的開幕是一個重要里程碑。青協將引入其他專業服務，包括就業支援、領袖和義工培育等，持續深化港深合作，助力香港青年融入國家發展大局。他又感謝前海管理局和深圳市青聯，過去十年與青協緊密合作，三方共同成立「前海深港青年夢工場」，奠定堅實基礎。

前海管理局盼促進深港青年交融



◆「香港青年協會前海香港青年發展中心」前日（28日）假前海深港青年夢工場舉行啟動儀式。

前海管理局副局長文煒表示，期待發展中心能夠作為一個全新的服務和宣傳平台，增加香港青年對大灣區的認識，以及為香港青年在灣區的生活、就業和創業提供服務，又期待發展中心能發揮雙視窗功能，促進深港兩地青年互相關注，同時也鼓勵內地青年去香港發展，把香港作為內地青年「走出去」的出發點。

香港藝術家鄧卓越、Lalamove企業事務總監李志鵬，以及取悅產品總監陳璋瑜就大灣區青年發展與機遇進行主題演講，並與一眾青年交流互動。

去年獲得「前海粵港澳青年創新創業大賽」總決賽企業成長組金獎的創冷科技（i2Cool），創辦人之一朱毅豪認為，夢工場提供的配套設施，例如共用辦公空間促進了整個創業生態空間的有機發展，鼓勵處於不同創業階段的高科技團隊互相關注學習，碰撞出新的解決方案和創新火花。

另一創業青年，All Day Club Café & Bar（良辰遊樂會）的聯合創辦人王樂頌認為，園區可以讓她結識到不同產業的深港青年，例如從人工智能到文創行業，而自己兩年前決定在前海發展是明智的決定，兩地交通便利，前海也為香港創業青年提供充足的配套扶持，例如租金低廉的人才保障房，方便她往返商舖和住宅。

仁愛堂流動中醫車龍城義診施藥

香港文匯報訊（記者 子京）愛心全達慈善基金會於3月份推出「愛心全達贈醫施藥2024」，連續四個星期四安排仁愛堂流動中醫車到九龍城區，為區內市民提供免費中醫診症。活動每天設立70個籌，每症均獲配5天中藥濃縮劑。一個月來，計有280位基層市民受惠。

「愛心全達贈醫施藥2024」計劃由九龍城民政事務處、九龍城區關愛隊協辦，仁愛堂擔任支持機構。計劃於3月7日啟動後，先後安排中醫車到牛棚藝術村、啟晴邨、中九龍幹線社區聯絡中心等，為居民提供義診服務，均吸引不少公婆婆輪候看症。

參與活動的賓主包括九龍城民政事務助理專員胡皓文、九龍城民政事務處高級聯絡主任（地區聯絡）陳逸堅，愛心全達慈善基金會執行委員會主席兼董事、九龍城關愛隊長潘伯傑，基金董事、啟德北關愛隊長黃迪華，基金董事兼秘書長、九龍城關愛隊副隊長張文慧，基金董事、馬



◆愛心全達慈善基金會於3月份推出「愛心全達贈醫施藥2024」，為市民免費提供中醫診症。

坑涌關愛隊隊長鄭偉康，仁愛堂行政總裁趙文堅、總監（醫療服務）方思禮等。

愛心全達慈善基金會表示，基金秉持「關揚愛心、關懷病困」宗旨，通過每年的贈醫施藥活動，為基層長者及有需要的居民提供中醫義診，為共建和諧社區獻出一分力量。未來基金將繼續推出多元的社區活動，將關愛送給更多市民。

香港特別行政區政府

綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試（學位／專業程度職系）接受申請

暫定舉行日期：2024年6月1日

申請人可選擇應考任何一張或多張是次在香港舉行的綜合招聘考試試卷及／或《基本法及香港國安法》測試（學位／專業程度職系）試卷。

綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考任何一張或多張試卷。有意應徵學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得有關招聘廣告訂明所需的考試成績。

《基本法及香港國安法》測試：

在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績是所有公務員職位的入職條件，測試為30分鐘選擇題形式試卷。

申請資格：

持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2023-24或2024-25學年獲取大學學位的資格。

申請方法：

- 網上申請：在2024年4月5日下午5:00前（香港時間）透過公務員事務局網頁（www.csb.gov.hk/chi/cre.html）的網上申請系統遞交申請；或
- 郵寄申請：郵寄申請書（CSB 31 (3/2024)）到香港灣仔告士打道7號入境事務大樓25樓2511室公務員考試組（郵戳日期：2024年4月5日或之前）。

查詢：

電話：2537 6429 / 電郵：csbcseu@csb.gov.hk

請瀏覽公務員事務局網頁

（www.csb.gov.hk/chi/cre.html）查閱有關詳情。

